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Przyczynkiem spotkania było 
opublikowanie prowadzo-
nych przez Pomorską Spe-
cjalną Strefę Ekonomiczną 
od 2009 roku wyników ba-
dań socjologicznych, doty-
czących energetyki jądrowej. 
Wzięli w nim m. in. udział 
Witold Drożdż - wiceprezes 
PGE EJ S.A., Ryszard Świl-
ski - członek Zarządu Woje-
wództwa, Adam Madejski, 
z-ca dyrektora Wydz. Infra-
struktury Pomorskiego Urzę-
du Wojewódzkiego, Henryk 
Doering, wójt gminy Kroko-
wa, Mikołaj Orzeł z urzędu 
gminy Gniewino oraz Teresa 
Kamińska - prezes Zarządu 
PSSE. 
Spotkanie rozpoczęło się od 
prezentacji raportu z badań 
pt. „Dla kogo elektrownia 
jądrowa? Opinia publicz-
na o planach rozwoju ener-
getyki jądrowej w Polsce i 
wybranych województwach 
w latach 2010-2011”, który 
przedstawił dr Piotr Stankie-
wicz z Instytutu Socjologii 
Uniwersytetu Mikołaja Ko-
pernika. 
Podczas dyskusji nad uzyska-
nymi wynikami, jej uczestni-
cy zgodnie wskazywali na 
wyjątkowość województwa 
pomorskiego w zakresie na-
stawienia społeczności lo-
kalnych do planów budo-
wy elektrowni jądrowej na 
tle innych regionów kraju. 
Mieszkańcy Pomorza są naj-
bardziej optymistycznie na-
stawieni wobec planów bu-
dowy elektrowni jądrowej 
na swoim terenie. Niewiele 
w tej kwestii zmieniła kata-
strofa w Fukushimie. W dal-
szym ciągu blisko 60 procent 

Forum zyskało rangę jedne-
go z najważniejszych wyda-
rzeń gospodarczych na Pomo-
rzu i tradycyjnie było świetną 
okazją do dyskusji, wymiany 
doświadczeń oraz wysłucha-
nia ekspertów z całego świata. 
Podczas czterech paneli, poru-
szane były tematy związane z 
Gdynią i Pomorzem. Ich tema-
tami były: „Gospodarka mor-

ska”, „Przemysł Czasu Wol-
nego”, „Panel Środowiskowy” 
oraz „Przemysły Kreatywne”.
W ostatnim z wymienionych 
dyskutowano o tym, jak mia-
sto może podnieść poziom ży-
cia swoich mieszkańców po-
przez wykorzystanie designu i 
co można zrobić, aby otacza-
jąca nas na co dzień architek-
tura, przedmioty użytkowe, 

usługi, kultura czy wreszcie in-
formacja były dostępne, a zara-
zem przystosowane do potrzeb 
mieszkańców miasta.
- Celem, który przyświeca or-
ganizacji Międzynarodowe-
go Forum Gospodarczego jest 
stworzenie możliwości swo-
bodnej wymiany doświadczeń 
pomiędzy najaktywniejszymi 
przedstawicielami środowi-

Atomowy dialog
Spotkanie Forum Dialogu i Współpracy „Energia i Samorządność”, poświęcone kwestii ewentualnej 

lokalizacji pierwszej polskiej elektrowni jądrowej na terenie województwa pomorskiego, odbyło się w 

tym tygodniu w Gdańskim Parku Naukowo-Technologicznym.

Eksperci o rozwoju
Jedno z najważniejszych wydarzeń gospodarczych - XI Międzynaro-
dowe Forum Gospodarcze - odbyło się w Trójmieście.

ska biznesu i nauki do których 
okazję dostarczają eksperci z 
całego świata – wyjaśnia pre-
zydent Gdyni Wojciech Szczu-
rek. - Udział w Forum to z pew-
nością źródło wartościowych 

doświadczeń, gdyż dokładamy 
wszelkich starań, aby tematy 
poruszane na Forum były tymi 
najaktualniejszymi, a zaproszeni 
prelegenci należeli do ekspertów.
     (ANGO) 

Podczas jednego z paneli w PPNT

mieszkańców województwa to 
zwolennicy budowy elektrow-
ni jądrowej.
- Elektrownia atomowa istnieje 
w świadomości mieszkańców 
Pomorza od dawna – komen-
towała wyniki badań prezes 
Teresa Kamińska. - Do dzi-
siaj w naszym regionie istnieje 
duża grupa ludzi, którzy sądzą, 
że błędem było zaprzestanie 
pierwszej budowy elektrowni 
w Żarnowcu. Nawet mieszkań-
cy okolicznych gmin zdołali 
się już przyzwyczaić do tej in-
westycji.
- Trzy potencjalne lokalizacje 
będą znane do końca tego roku. 

- odniósł się do kwestii lokali-
zacji elektrowni Witold Drożdż 
- wiceprezes spółki PGE EJ, 
która odpowiada za realizację 
strategii rozwoju energetyki ją-
drowej. - Rok 2012 to czas jaki 
przeznaczymy na gruntowne 
badania tych lokalizacji, a w 
2013 roku zostanie wskazana 
konkretna lokalizacja.
Jako, że spotkanie miało cha-
rakter otwarty, w dyskusji mo-
gli wziąć udział przybyli na 
nie 
przedstawiciele organizacji 
ekologicznych oraz miesz-
kańcy Trójmiasta i Pomorza. 
Przedstawicielowi PGE EJ 

S.A. przyszło się więc zmie-
rzyć z mocno krytycznymi 
uwagami i trudnymi pytaniami 
reprezentantów Polskiego Klu-
bu Ekologicznego, Zrzesze-
nia Kaszubsko - Pomorskiego, 
Greenpeace’u, jak również po-
zostałej publiczności.
Obecność przedstawicieli wie-
lu środowisk, osób w różnym 
wieku i reprezentujących różne 
branże i sektory, mających od-
mienne, często kontrowersyjne  
poglądy w temacie, jakim jest 
energetyka jądrowa, potrakto-
wać można jako test ich rze-
telności i obiektywności. Brak 
zarzutów wobec konstrukcji 

badania, interpretacji zadawa-
nych pytań pozwala cieszyć się 
z faktu, iż udało się zrealizo-
wać badania, które mogą być 
wiarygodnym i niezależnym 
źródłem informacji dla wielu 
uczestników debaty o energe-
tyce jądrowej.
Spotkanie trwało ponad dwie 
godziny, jednak nie było oczy-
wiście w stanie wyczerpać te-
matu energetyki jądrowej na 
Pomorzu. Organizatorzy mają 
nadzieję, że kolejne spotkania 
Forum Dialogu i Współpra-
cy „Energia i Samorządność” 
będą okazją do kontynuacji de-
baty.                           (ANGO)

Czas i badania pokażą, czy najlepszą loka-
lizacją na budowę pierwszej polskiej elek-
trowni jądrowej będzie Żarnowiec
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Dyżur reportera

Wiesz o czymś ciekawym, kontrowersyjnym, bulwersu-
jącym? Nasz reporter czeka na sygnały od Czytelników 
od poniedziałku do piątku w godz. 10 – 16 pod nr tel. 
606 112 745. Zadzwoń, a zajmiemy się Twoją sprawą! 
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TRAKO to największe i naj-
bardziej prestiżowe w Pol-
sce oraz drugie w Europie 
spotkanie branży transportu 
szynowego. Prezentacja ak-
tualnego poziomu rozwo-
ju systemów transportowych 
oraz infrastruktury kolejowej 
w Polsce, Europie i na świecie. 
Wśród wystawców zagra-
nicznych najliczniejszą gru-
pę tegorocznej edycji TRA-
KO stanowiły fi rmy z Czech, 
Hiszpanii, Niemiec, Słowacji 
oraz Wielkiej Brytanii. Bry-
tyjczycy, Czesi oraz przed-
stawiciele Saksonii, poza sto-
iskami indywidualnych fi rm 
prezentowali swoje oferty tak-
że w pawilonach narodowych. 
Na targach poza ofertą skiero-
waną do transportu kolejowe-
go, zaprezentowana została 
również oferta dla transportu 
szynowego w aglomeracjach 
miejskich m. in. tramwaj 
TRAMINO, który zobaczyć 
można będzie na ulicach Po-
znania. Targom kolejowym 
w Gdańsku towarzyszył jak 
zawsze bogaty program róż-
nego rodzaju konferencji, se-
minariów, spotkań bizneso-
wych, pokazów i prezentacji.
Jednym z ważniejszych wy-
darzeń TRAKO 2011 była 
towarzysząca ceremonii 

TRAKO po raz 9.
Innowacyjne rozwiązania technologiczne oraz najnowszy sprzęt pokazali wystawcy podczas 9. edycji Międzynarodowych 
Targów Kolejowych TRAKO 2011. Impreza zgromadziła 500 wystawców z 16 krajów i po raz pierwszy trwała 4 dni.

otwarcia debata  pt.: „Jaka ko-
lej taka gospodarka? Polska 
polityka transportowa a zrów-
noważony rozwój transportu 
europejskiego”, podczas któ-
rej dyskusje skoncentrowały 
się na wyeksponowaniu wa-
lorów kolei i wykazaniu jej 

największych atutów w kon-
tekście długofalowego powsta-
wania zrównoważonego syste-
mu transportowego w Europie. 
Zwrócono m. in. uwagę na fakt, 
że transport, w tym transport 
kolejowy, może być z pewno-
ścią czynnikiem przyczyniają-

cym się do rozwoju gospodarki. 
W czasie tegorocznych targów 
swój jubileusz 10-lecia istnie-
nia obchodziły spółki Grupy 
PKP. Odbyła się także premie-
ra „Leksykonu kolejowego”.
Atrakcją tegorocznych targów, 
związaną z naszym regionem, 

była prezentacja Pomorskiej 
Kolei Metropolitalnej powoła-
nej i budowanej przez samorząd 
województwa pomorskiego. 
Projekt ten zrewolucjonizu-
je w najbliższych latach trans-
port publiczny w Trójmieście 
i na Pomorzu. Połączy m.in. 

Gdańsk oraz Gdynię z lotni-
skiem w Rębiechowie i stwo-
rzy dla mieszkańców aglome-
racji trójmiejskiej alternatywę 
w postaci szybkiego, bardziej 
ekonomicznego i ekologicz-
nego transportu kolejowego.
    (ANGO)

Targom kolejowym w Gdańsku 
towarzyszył jak zawsze bogaty 
program różnego rodzaju kon-
ferencji, seminariów, spotkań 
biznesowych, pokazów...Fo
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Koncert na rzecz zwierząt

W sobotę w Gdańskim Klubie Studenckim Hi-Fi przy 
ul. Wyspiańskiego 5 odbędzie się koncert charyta-
tywny na rzecz schroniska dla bezdomnych zwierząt 
„Ciapkowo” w Gdyni. Początek o godz. 20. 

Prowadzone roboty drogo-
we i zamknięcie wiaduktu 
mają związek z kolejnym 
etapem budowy Trasy Sło-
wackiego – odcinka od al. 
Generała Józefa Hallera 
do Węzła Marynarki Pol-
skiej. Budowany jest tutaj 
tzw. Węzeł Harfa, a także 
przebudowywany frag-
ment ulicy Uczniowskiej 
– ta ostatnia będzie miała 
całkowicie zmieniony 
przebieg. 
Przed wiaduktem trwa 
rozbiórka fragmentu na-
wierzchni, później zosta-
nie tam wykonany nowy 
nasyp. 
Na czas robót dla potrzeb 
obsługi organizowanych 
na stadionie PGE Arena 
imprez (w tym przejaz-
du służb ratowniczych i 

porządkowych) objazd zo-
stanie zorganizowany dro-
gą technologiczną, która 
używana jest na potrzeby 
ciężkich pojazdów i ma-
szyn budowlanych. Przez 
tory będzie można przedo-
stać się przejazdem, przed 
którym (ze względów 
bezpieczeństwa) tymcza-
sowo zostanie ustawiony 
szlaban. Tą samą drogą 
przechodzić będą mogli 
na trzy godziny przed 
każdym meczem kibice. 
Teren zostanie specjalnie 
oznakowany, a przed wia-
duktem na drogę kibiców 
kierować będą specjalne 
służby. Dojazd do sta-
dionu możliwy będzie 
natomiast od strony ulicy 
Marynarki Polskiej.

(raf)

Zamknięty wiadukt 
na Uczniowskiej

DROGI | W tym tygodniu został za-
mknięty  dojazd na PGE Arenę – czyli 
fragment ul. Uczniowskiej. Prace w tym 
miejscu potrwają ok. 2 miesięcy. 
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Wiele można mówić o no-
wym modelu BMW, ale to, co 
w pierwszej kolejności przy-
chodzi na myśl, to „robi wra-
żenie”. I to spore, skoro tyl-
ko same zdjęcia wystarczyły, 
by pierwszy klient zamówił 
to warte niemal pół miliona 
auto. 
Niedawno w  gdańskim salo-
nie BMW Zdunek odbyła się 
premiera modelu. Podczas 
ofi cjalnej prezentacji Tadeusz 
Zdunek, prezes fi rmy, poin-
formował, że pierwszy sa-
mochód z serii 6 coupe został 
właśnie sprzedany. 
- To nie był impuls, tylko 
przemyślana decyzja klienta 
- powiedział Tadeusz Zdunek, 
prezes zarządu Grupy Zdunek. 
- Rozmawialiśmy z nim na te-

mat tego samochodu od kilku 
miesięcy. Mając zaufanie do 
marki i do naszej fi rmy, był 
w stu procentach przekonany 
do zakupu. Mogę powiedzieć, 
że nabywcą tego motoryza-
cyjnego arcydzieła jest przed-
siębiorca z okolic Trójmiasta. 
Jest to nasz stały, dobry, nawet 
bardzo dobry klient.
Co na kupującym zrobiło tak 
ogromne wrażenie? Zarówno 
wygląd, luksusowe wnętrze, 
najnowsza technologia oraz 
chęć poczucia emocji i rado-
ści z jazdy, jaką z pewnością 
oferuje ten model. W końcu 
to sportowe coupe z mocnym 
silnikiem...
Nowe BMW serii 6 Coupe w 
porównaniu do swojego po-
przednika zostało gruntow-
nie zmienione. Samochód jest 
większy - szerszy i dłuższy – 
ale jednocześnie niższy, zaś 

Nowe BMW 
– luksusowe i drapieżne
MOTORYZACJA | Eleganckie, miękkie i płynne linie tworzące czystą dynamikę 
oraz harmonijne kształty będące wyrazem pulsującej siły – a wszystko to in-
spirowane... wodą. Takie właśnie jest nowe BMW serii 6 Coupe. 

Fo
t. 

M
at

. p
ro

m
.

nadwozie zostało przeprojek-
towane, by nadać autu bardziej 
rasowy, sportowy, ale jedno-
cześnie bardziej elegancki i do-
stojny charakter. Projektantom 
udało się tego dokonać dzię-
ki miękkim, płynnym liniom, a 
także zainspirowaniu się płyną-
cą wodą. 
Nie da się nie zwrócić uwagi na 
groźne „spojrzenie” auta, uzy-
skane dzięki obniżeniu przodu, 
przeprojektowanemu spojlero-
wi i zastosowaniu refl ektorów 
LED. 
Długi rozstaw osi i nowoczesne 
zawieszenie zapewniają dosko-
nałą przyczepność i właściwo-
ści jezdne. Jak zapewnia produ-
cent, prowadzenie tego auta jest 
czystą przyjemnością połączoną 
ze sporą dawką adrenaliny. 
Wnętrze również zachwyca – 
ogromny, umieszczony cen-
tralnie wyświetlacz umożliwia 
łatwą obsługę i szybkie zmia-
ny ustawień wielu parametrów, 
zaś duże i ergonomiczne fote-
le zachęcają do zagłębienia się 
w nich. Elementy wnętrza wy-
konano z materiałów wysokiej 
jakości. Nie znajdziemy tu tan-
detnych plastików, tylko skó-
rę, drewno i polerowane alumi-
nium.
BMW 640i Coupe ma pod ma-
ską trzylitrowy, rzędowy, ben-
zynowy, sześciocylindrowy sil-
nik z turbiną (315 KM) oraz 
automatyczną skrzynię biegów. 
Wersja 650i Coupe ma ponad 
400-konny silnik benzynowy 
o pojemności 4,4 litra. Maksy-
malna prędkość w obu wersjach 
jest ograniczona (niestety?) do 
250 km/h. Ceny wersji ze słab-
szym silnikiem zaczynają się od 
354 tys. zł, natomiast za wersję 
o większej mocy zapłacimy 413 
tys. zł. 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl Nowe BMW serii 6 Coupe
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AKCJA | Z inicjatywy rad-
nych osiedla Oliwa w najbliż-
szą sobotę, 22 października, 
odbędzie się kolejna akcja 
sprzątania Lasów Oliwskich 
w rejonie wzgórza Pachołek. 
Punktualnie o godz. 11 radni 
oraz mieszkańcy, przy wspar-
ciu organizacyjnym Urzędu 
Miasta, posprzątają urokliwy 
zakątek dzielnicy, najczęściej 
odwiedzany przez turystów 

i mieszkańców innych dziel-
nic Gdańska. Akcja ma na 
celu pobudzenie świadomości 
ekologicznej oraz przywraca-
nie dawnego blasku zielonej 
dzielnicy. Inicjatywa ma rów-
nież zintegrować środowisko 
mieszkańców w ramach lo-
kalnej świadomości obywa-
telskiej.
Radni oraz mieszkańcy mają 
nadzieję, że taka inicjaty-

wa obywatelska zwróci uwa-
gę władz miasta na problem 
rewitalizacji dzielnicy. Nie 
wszyscy zdają sobie sprawę, 
że ta część Wolnego Miasta 
Gdańska niegdyś była atrakcją 
turystyczną na miarę Sopotu. 
Śródleśne doliny posiadały 
dodatkowo prozdrowotny mi-
kroklimat, dlatego w miejscu 
dzisiejszego Ogrodu Zoolo-
gicznego wybudowano Dom 

REMONTY | Od piątku do 
niedzieli wykonywane będą 
warstwy ścieralne ulicy No-
wej Łódzkiej i związanych z 
budową nowej linii tramwajo-
wej ulic: części Łostowickiej, 
części Wilanowskiej i części 
Warszawskiej.
Drogowcy ułożą ostatnie 
warstwy asfaltu w piątek od 
około 21 na ulicy Łostowic-
kiej. Od strony tej ulicy nie 
będzie można wjechać w 
ulicę  Wilanowską,  ale utrzy-
many zostanie prawoskręt w 
Warszawską. Objazd popro-
wadzony zostanie zachodnią 
jezdnią ulicy Nowej Łódzkiej 
(położoną najbliżej starej 
Łódzkiej). Zmiana potrwa do 
soboty do 21.00.
Od soboty od 21 do ponie-
działku do 5 rano prowa-
dzone będą kolejne prace na 
skrzyżowaniu Łostowicka/
Wilanowska. Zmiana w orga-
nizacji ruchu to: wyłączenie 
możliwości wjazdu z ulicy 
Wilanowskiej w kierunku 
Łostowickiej. Objazd ulicami 
Witosa, Aleja Sikorskiego i 
Aleją Armii Krajowej.  Wy-
konywany będzie także łącz-
nik ulicy Łostowickiej z ulicą 
Warszawską. Objazd Nową 
Łódzką i Nową Warszawską.
Od poniedziałku od godz. 
5 wracamy do dotychczas 

obowiązującej tymczasowej 
organizacji ruchu na skrzy-
żowaniach Świętokrzyska /
Nowa łódzka i Nowa Łódzka/
Płocka/Wilanowska.
Zmieniony pozostaje za to 
ruch na Węźle Warszawska: 
ruch odbywać się będzie 
zachodnią jezdnią (położo-
ną najbliżej starej Łódzkiej)  
ulicy Nowej Łódzkiej i pro-
wadzony będzie dwukierun-
kowo na odcinku od Węzła 
Warszawska do Świętokrzy-
skiej. Ulica Nowa Łódzka od 
skrzyżowania Łostowicka/
Warszawska/Wilanowska do 
Węzła Warszawska będzie 
jednokierunkowa (w relacji 
do Świętokrzyskiej).  Należy 
zwracać uwagę na oznako-
wanie, gdyż od poniedziałku 
np. kierowcy wyjeżdżający z 
ulicy Płockiej i jadący w kie-
runku ulicy Świętokrzyskiej 
będą musieli przejechać przez 
Węzeł Warszawska. Węzeł 
przejmie na siebie w tym 
miejscu docelową organiza-
cję ruchu.
W nocy  z czwartku na piątek 
kładzione będą też warstwy 
ścieralne na ulicy Witosa, ale 
nie spowoduje to utrudnień 
w ruchu gdyż ruch w miejscu 
kładzenia asfaltów odbywa 
się jednokierunkowo i to zo-
stanie utrzymane.            (raf)

Będą utrudnieniaWspólnie posprzątajmy 
Lasy Oliwskie!

Kuracyjny. 
Pachołek to jeden z najatrak-
cyjniejszych punktów wido-
kowych Trójmiasta. Z jego 
perspektywy rozciąga się wspa-
niały widok na Gdańsk, Sopot 
oraz Zatokę Gdańską. Do 1945 
roku na jego szczycie górowała 
stylowa, murowana wieża z ka-
wiarenką. Dojść do niej można 
było zadbanymi alejkami. Pod-
czas działań wojennych wieża 
została zniszczona. W latach 
70. powrócono do koncepcji 
rekreacyjnej tego miejsca i po-
stawiono na szczycie wzgórza 
metalową, dwudziestometrową 
konstrukcję widokową. Zamiast 
jednak przywrócić blask daw-
nym alejkom, wybudowano be-
tonową drogę, która nijak się 
ma do charakteru tego wyjąt-
kowego miejsca. Rewitalizację 
„Pachołka” można rozpocząć 
przy udziale niewielkich środ-
ków fi nansowych, odtwarzając 
przedwojenne alejki, poprzez 
usypanie żwirowej ścieżki oraz 
dodając stylowe oświetlenie.
Za niespełna rok Oliwa będzie 
atrakcją turystyczną za sprawą 
organizacji Euro 2012 i pobytu 
piłkarskiej reprezentacji Nie-
miec w hotelu „Dwór Oliwski”. 
Zniszczone i zaniedbane obiek-
ty oraz miejsca rekreacyjne nie 
będą magnesem dla odwiedza-
jących. Warto już teraz zadbać 
o ich atrakcyjny wygląd.

Olivian
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Akcja sprzątania lasów 
odbędzie się w sobotę
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Cóż można powiedzieć o 
pierwszym zarysie budże-
tu? Utrzymuje on w ryzach 
miejskie fi nanse. Poziom za-
dłużenia miasta ma spaść z 
54,7 proc. w roku bieżącym do 
51,05 proc. w roku przyszłym. 
Mimo to trzeba będzie zacią-
gnąć kredyt w wysokości 165 
mln zł, ponieważ przyszło-
roczne dochody ustalono na 
poziomie 2 mld 608 mln 917 
tys. 934 zł, a wydatki 2 mld 
737 mln 469 tys. 284 zł. 
Największą pozycją w wy-
datkach pozostają nakłady 
na inwestycje. Pochłoną one 
988 mln zł, czyli prawie mi-
liard. Jeśli chodzi o inwesty-
cje, Gdańsk w krajowej czo-
łówce miast jest od kilku lat. Z 
zestawienia wydatków inwe-
stycyjnych na infrastrukturę 
techniczną, przedstawionego 
podczas IX Samorządowego 
Forum Kapitałów i Finansów, 
odbywającego się w dniach 
11-13 października w Warsza-

wie, dowiedzieliśmy się, że 
w kategorii miast wojewódz-
kich Gdańsk jest na I miej-
scu – z kwotą 1332,53 zł na 
mieszkańca wydanych w la-
tach 2008 – 2010. 
W przyszłym roku będą 
przede wszystkim kończone 
inwestycje infrastrukturalne 
już rozpoczęte: Gdański Pro-
jekt Komunikacji Miejskiej, w 
którym jest linia tramwajowa 
Nowa Łódzka (w maju) , bu-
dowa ulicy Nowej Łódzkiej 
(w maju), odwodnienie stadio-
nu PGE Arena (w lutym), bu-
dowa Trasy W-Z (w styczniu), 
Centrum Sterowania Ruchem 
TRISTAR (w kwietniu), re-
witalizacja budynków komu-
nalnych w Letnicy (w mar-
cu), Program Ożywienia Dróg 
Wodnych (w kwietniu), prze-
budowa mostu w Przegalinie 
(w maju). 
Jak łatwo zauważyć, natłok 
kończonych zadań przypada 
przed EURO 2012. W tym ze-
stawieniu brakuje inwestycji, 
które są ledwie rozpoczęte i 
nie zakończą się w roku 2012, 

Inwestować, póki pora
BUDŻET | Ta myśl przyświecała prezydentowi Gdańska Pawłowi Adamowiczowi i jego współpracownikom przy przy-
gotowywaniu projektu miejskiego budżetu na rok 2012. To właściwie wytyczne i pierwsza przymiarka. Szczegółowy 
projekt budżetu gdańscy radni otrzymają najpóźniej 15 listopada br. Będzie on podlegał opiniowaniom i dyskusjom. 
Kształt ostateczny Rada Miasta ma zatwierdzić na sesji w dniu 22 grudnia br.
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jak tunel pod Martwą Wisłą, 
na który potrzeba 800 mln zł, 
oczywiście nie tylko z miej-
skiego budżetu.
Warto podkreślić, że zbliżamy 
się do przymiarek do nowego 
okresu budżetowego Unii Eu-
ropejskiej, a pieniądze z bieżą-

cego już zastały prawie rozdy-
sponowane. 
Kolejną wysoką pozycją w 
budżecie 2012 są wydatki na 
oświatę i edukację – 643 mln 
zł. Zawierają się w tej kwocie 
zwiększone sumy na uposażenia 
nauczycieli (rezultat podwyżek 

ich pensji) oraz konieczność 
fi nansowania nauki 6-latków 
w szkołach. Na ten cel nie ma 
w przyszłym roku subwencji z 
budżetu państwa (są tylko na 
starszych uczniów). Na razie są 
nadzieje, że na 6-latki budżet da 
dotację w przyszłości. Na dziś 

trzeba zarezerwować w budże-
cie miasta 7 mln zł.
Transport i łączność pochłoną 
272 mln zł. Są w tym 2,5 mln 
na oświetlenie tras komunika-
cyjnych, również nowych, jak 
węzły: Karczemki, Lipce, Ol-
szynka, Owczarnia, Barniewice, 
Matarnia, a także nowych tras: 
obwodnicy południowej i „sta-
rej” obwodnicy zachodniej. Są 
to obiekty komunikacyjne bę-
dące w trasach dróg krajowych, 
za których utrzymanie odpowia-
da Skarb Państwa (bezpośrednio 
Generalna Dyrekcja Dróg Kra-
jowych i Autostrad). Przeciwko 
obciążaniu samorządu wydatka-
mi na oświetlenie, wystąpiła do 
sądu gmina Słupsk (chodziło o 
oświetlenie obwodnicy Słup-
ska). Uzyskała korzystny dla 
siebie  wyrok, który jednak jesz-
cze nie jest prawomocny. Jeśli 
się uprawomocni, z podobnymi 
pozwami wystąpią inne samo-
rządy, w tym Gdańsk.
- Nie w imieniu Gdańska, lecz 
Gdańskiego Obszaru Metropo-
litarnego – prostuje prezydent 
Adamowicz.

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

Prezydent Gdańska Paweł Adamowicz i Teresa Blacharska, skarbnik miasta
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Zarabiasz 1700 zł miesięcz-
nie? Stać cię na własne 
mieszkanie! Przy zakupie 
2-pokojowego mieszkania 
i skorzystaniu z programu 
„Rodzina na Swoim” mie-
sięczna rata wynosi tylko 415 
zł. I nie jest to tylko slogan 
reklamowy – za takie pienią-
dze faktycznie można kupić 
nowe mieszkanie.
- Wiele osób, zarabiających 
ok. 1700  tys. zł miesięcz-
nie, nie wierzy, że stać ich 
na kupno mieszkania – wy-
jaśnia Maciej Gębarowski, 
członek zarządu fi rmy Orlex. 
– A żeby kupić własne lokum 
wcale nie trzeba mieć ogrom-
nych dochodów. Często jest 
tak, że młodzi ludzie decy-
dują się na wynajem pokoju 
czy mieszkania. Tymczasem 
może się to okazać droższym 
rozwiązaniem, niż wzięcie 
kredytu i kupno własnych 
czterech kątów.
Program „Rodzina na Swo-
im” jest przeznaczony dla 
małżeństw, osób samotnie 
wychowujących dzieci oraz 
(od niedawna) również singli, 

Rodzina na swoim 
– z Orlexem
DOFINANSOWANIE | Rządowy program „Rodzina na Swoim” jest 
sporym ułatwieniem dla wielu młodych osób, które po raz pierwszy 
kupują własne mieszkanie. Orlex przygotował specjalną ofertę wła-
śnie dla klientów, którzy chcą skorzystać z tego programu. A warto, 
bo przez 8 lat można płacić ratę o co najmniej kilkaset zł niższą.

którzy kupują swoje pierwsze 
mieszkanie lub dom. Ma on na 
celu pomoc w nabywaniu wła-
snych mieszkań lub też domów 
jednorodzinnych właśnie takim 
osobom, które nie mogłyby so-
bie pozwolić na normalny kre-
dyt. W ramach programu pań-
stwo dopłaca bowiem przez 8 
lat 50 proc. odsetek do comie-
sięcznych rat.
Ale nie każde mieszkanie moż-
na w ten sposób kupić – istnieją 
bowiem ograniczenia fi nanso-
we. Są one różne w zależności 
od województwa. W Pomor-
skiem cena metra kwadrato-
wego nowego mieszkania nie 
może przekroczyć 4 tys. 75 zł 
50 gr (z wyjątkiem Gdańska, 
gdzie ten limit jest wyższy i 
wynosi ponad 4,8 tys. zł).
- Wielu deweloperów reklamuje 
się, że mają mieszkania w cenie 
poniżej 4 tys. zł – mówi Maciej 
Gębarowski. – Ale zazwyczaj 

okazuje się, że owszem, jest ta-
kie mieszkanie, ale tylko jedno 
i o dużej powierzchni. A dwu- 
czy trzypokojowe mieszkania 
są już droższe, co je dyskwa-
lifi kuje przy staraniu się o pre-
ferencyjny kredyt w ramach 
programu. Natomiast Orlex 
oferuje  naszym klientom dużą 
ilość  mieszkań 2-pokojowych  
i większych (np. 40 metrowe  
mieszkania 3-pokojowe w ce-
nach od 3590 zł za metr kw.). 
W ramach programu „Rodzi-
na na Swoim” można kupić 
zarówno mieszkanie na rynku 
pierwotnym, jak i wtórnym.
- Ale odradzam to drugie roz-
wiązanie – mówi Maciej Gę-
barowski. – Zwykle bowiem 
okazuje się, że kupujemy 
mieszkanie używane, a do 
tego... droższe! Bezpośrednio 
od dewelopera mamy możli-
wość wyboru i kupna nowego 
mieszkania.

W Pomorskiem cena 1 m2 
nowego mieszkania nie może 
przekroczyć 4 tys. zł
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Firmę założył Bogdan Gór-
ski, który od początku jej ist-
nienia do dziś jest jej preze-
sem. Obecnie jest to rodzinna 
spółka ze stuprocentowym 
kapitałem polskim. 
Początkowo PB Górski w 
pierwszych latach działalno-
ści koncentrowało się głów-
nie na realizacji domów jed-
norodzinnych na zlecenie 
indywidualnych inwestorów. 
Później – w miarę rozwoju i 
zatrudniania kolejnych pra-
cowników – zaczęło rozsze-
rzać swoją działalność.
- Początki nie były łatwe – 
WSPOMINA Bogdan Gór-
ski, prezes fi rmy. - Miałem 
wówczas 5 czy 6 pracowni-
ków, z którymi wykonywa-
łem fi zyczną pracę na bu-
dowach. Firma powstała w 
Kartuzach, później została 
przeniesiona do Trójmiasta. 
Początkowo byliśmy fi rmą 
usługową, realizowaliśmy 
głównie inwestycje dla gmin, 
spółdzielni mieszkaniowych 

PB Górski podbija Trójmiasto
INWESTYCJA | Przedsiębiorstwo Budowlane Górski, które w tym roku świętowało jubileusz 30-lecia istnie-
nia, początkowo było niewielką fi rmą, działającą w powiecie kartuskim. Dziś należy do grona wiodących 
przedsiębiorstw deweloperskich w Trójmieście. 

oraz inwestorów prywatnych. 
Przedsiębiorstwo rozwijane 
było stopniowo, zatrudnianych 
było coraz więcej ludzi, realizo-
waliśmy coraz więcej inwesty-
cji. Przez te lata rozwinęliśmy 
bazę – obecnie mamy własną 

żwirownię, maszyny do roz-
drabniania kruszywa, transport, 
sami produkujemy elementy ze 
stali nierdzewnej, itd. Ponadto 
hurtownia materiałów budow-
lanych, która zaopatruje nasze 
budowy, również należy do 

mojej rodziny. Zajęło to sporo 
czasu, ale się opłaciło. Dzięki 
temu, że nie ma pośredników, 
możemy bowiem zaoferować 
konkurencyjne ceny przy jed-
noczesnym zachowaniu naj-
wyższej jakości. 

Od 1997 roku fi rma realizuje 
własne, kompleksowe projekty 
inwestycyjne w branży miesz-
kaniowej budownictwa wielo-
rodzinnego, obejmujące całość 
procesu deweloperskiego - po-
cząwszy od pozyskania grun-
tów, poprzez projektowanie we 
współpracy z renomowanymi 
biurami architektonicznymi, po 
uzyskanie prawomocnych ze-
zwoleń na budowę, wykonaw-
stwo, aż do przekazania goto-
wych mieszkań klientom.
Obecnie PB Górski realizu-
je kilka dużych inwestycji w 
Gdańsku: „Kamienice nad Mo-
tławą” – reprezentacyjny kom-
pleks budynków w samym sercu 
Gdańska, przy ulicy Toruńskiej; 
ostatni etap „Osiedla Piastów”, 
położonego w niedalekiej odle-
głości od centrum Gdańska przy 
ul. Nieborowskiej; kompleks 
trzech budynków wielorodzin-
nych liczący ponad 230 miesz-
kań „Pohulanka”; „Młyniec III” 
- kolejny budynek mieszkalny 
położony wśród zieleni, w są-
siedztwie istniejącej infrastruk-
tury; „Rozstaje II” - atrakcyjnie 
położony, ciekawy architekto-

nicznie kompleks budynków 
mieszkalnych na gdańskiej Za-
spie, czy w końcu pięciokondy-
gnacyjny budynek mieszkalny 
położony w Gdańsku Wrzesz-
czu – „Do Studzienki”. 
- Z ciekawszych inwestycji 
warto wymienić również bro-
war w Gdańsku Wrzeszczu, 
gdzie powstanie kompleks bu-
dynków usługowo-handlowo-
biurowych i mieszkalnych, któ-
ry dzięki połączeniu istniejącej 
zabytkowej architektury z pro-
jektowanymi nowoczesnymi 
budynkami nada miejscu nowy, 
szczególny charakter – dodaje 
Bogdan Górski. - Wybudujemy 
też centrum handlowo-usługo-
we, do którego będzie się wcho-
dzić prosto z peronu kolejowe-
go. Ale wszystkie realizowane 
przez nas inwestycje mają kil-
ka cech wspólnych. Pierwszą 
z nich jest najwyższa jakość. 
Drugą – kierowanie się zasadą 
„Budujemy na szczęście”. To 
nie jest tylko hasło naszej fi rmy, 
ale faktycznie staramy się robić 
wszystko tak, aby ludzie, ku-
pujący od nas mieszkania, byli 
szczęśliwi.
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Rafał Korbut 
r.korbut@expressy.pl
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mieszkanie na wynajem?

Czyste, zadbane i odświe-
żone mieszkanie można bo-
wiem wynająć za większą 
kwotę, niż zaniedbane i nie-
remontowane od lat. Zazwy-
czaj też dużo łatwiej znaleźć 
klienta.
Czasem wystarczą niewiel-
kie i niedrogie przeróbki, 
by lokal nabrał atrakcyjne-
go, nowoczesnego wyglądu. 
Czasem jednak trzeba prze-
prowadzić poważniejszy re-
mont – zwykle jest tak w 
przypadku, gdy niezbędna 
jest wymiana instalacji wod-
nej, kanalizacji czy elektry-
ki. Mieszkania w złym stanie 
technicznym lepiej bowiem 
nie wynajmować – wiado-
mo, że lokatorzy będą po 
prostu korzystać z lokalu, a 
nie zwracać uwagę na to, czy 
gdzieś przecieka kanalizacja 
albo kable elektryczne grzeją 
się lub iskrzą. A od tego do 
pożaru czy zalania niełatwo. 
Takie zdarzenia z kolei na-
razi właściciela na ogromne 
koszty – bo to właściciel od-
powiada za stan techniczny. 
Jeżeli jednak wszystkie po-
ważne remonty są wykonane 
lub nie potrzeba ich wyko-
nywać, warto zadbać o wy-

REMONT | Ci, którzy mają do dyspozycji wolne mieszkanie, 
często decydują się nie na jego sprzedaż, ale na wynajem. 
Przed zamieszczeniem ogłoszenia o lokalu do wynajęcia 
warto go najpierw odpowiednio przygotować. 

gląd mieszkania. W pierwszej 
kolejności zazwyczaj odświeża 
się ściany – czy to je malując, 
czy przyklejając nowe tape-
ty. W mieszkaniach o małych 
powierzchniach ściany i sufi ty 
powinny być jasne – to daje bo-
wiem wrażenie przestronności. 
Na pierwszym miejscu oczywi-
ście jest schludność. Co do wy-
posażenia – to już zależy, czy 
wynajmujemy mieszkanie na 
dłużej, czy doraźnie, na krótkie 
okresy. W pierwszym przypad-
ku warto bowiem dać najemcy 
wolną rękę, by mógł po swoje-
mu urządzić lokal, w którym 
później będzie mieszkał przez 
wiele miesięcy lub nawet lat. W 
drugim przypadku należy tak 
wyposażyć mieszkanie, by nie 

brakowało w nim podstawo-
wych sprzętów, urządzeń i me-
bli. Nie trzeba w to inwestować 
ogromnych pieniędzy (chyba, 
że mamy do dyspozycji luksu-
sowy apartament i nastawiamy 
się na bogatych klientów).
Najważniejszą jest jednak do-
prowadzenie mieszkania do 
takiego stanu, by potencjalny 
klient bez problemów może 
korzystać ze wszystkiego, co 
się tam znajduje. A więc - żad-
nych kabli walających się po 
podłodze, niesprawnych kon-
taktów, starych wykładzin czy 
niesprawnego zlewu.
Recepta na znalezienie najem-
cy jest prosta – ma być schlud-
nie, czysto, przestronnie i pach-
nąco.                                  (raf)
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TOM-BUD Developer 
właśnie świętuje 
jubileusz 10-lecia 
powstania. Dużo 
zmieniło się przez te 
lata?

Trudno nawet to wszystko wy-
mienić, bo skok jest ogromny. 
Nasza fi rma w momencie po-
wstania była niewielka, zaczy-
naliśmy od małych inwestycji. 
A na przestrzeni czasu bardzo 
zmieniła się i urosła. Obecnie 
jesteśmy największym dewe-
loperem na łódzkim rynku! 

Jaka jest recepta na 
taki sukces?

Trzeba podejmować działa-
nia jednocześnie w kilku kie-
runkach. Niezmiernie ważna 
jest najwyższa jakość budo-
wanych przez nas mieszkań i 
obiektów, obsługa klienta na 
jak najwyższym poziomie, bu-
dowanie wizerunku fi rmy, a 
także współpraca z najlepszy-
mi i sprawdzonymi fi rmami na 
rynku – zarówno dostawcami 
materiałów, podwykonawca-
mi, jak i bankami. 

Obecnie fi rma zajmu-
je się budowaniem 
budynków wielo-
rodzinnych i osiedli 
domów jednorodzin-
nych. Ale budujecie 
również obiekty 
komercyjne.

Najokazalszym przykładem 
tego rodzaju inwestycji jest 
budynek będący siedzibą na-
szej fi rmy – Business House 
przy ul. Żeligowskiego 8/10 
w Łodzi.

No właśnie – fi rma 
powstała w Ło-
dzi, tam odniosła 
sukces, tam do tej 
pory realizowaliście 
inwestycje. A teraz 
zainteresowaliście 
się trójmiejskim ryn-
kiem – trwa sprzedaż 
mieszkań w budo-
wanym przez was 
osiedlu „Parkowe 
Wzgórze” w Gdańsku 
przy ulicy Niepoło-
mickiej. Dlaczego 
zdecydowaliście się 
zainwestować wła-
śnie w Gdańsku? 

Bardzo wysoko oceniamy po-
tencjał rynku gdańskiego. To 
rynek, gdzie przy stosunko-
wo wysokiej sile nabywczej 
ukształtowała się relatywnie 
niska cena nieruchomości, a 
to sprzyja ilości transakcji! 
Wchodząc na ten obszar chcie-
liśmy zaproponować naprawdę 
dobry produkt, ciekawa forma 
architektoniczna, zjawisko-
we zagospodarowanie terenu 
i dodawanie samochodów do 
sprzedawanych mieszkań- ten 
pomysł jest już nawet kopio-
wany przez konkurencję.

A czym charaktery-
zuje się ta inwesty-
cja?

- „Parkowe Wzgórze” to no-
woczesne osiedle mieszka-
niowe w Gdańsku przy ulicy 
Niepołomickiej -  kompleks 
domów w zabudowie szere-
gowej, bliźniaczej i budynków 
mieszkalnych wielorodzin-
nych wraz z budynkiem han-
dlowo - usługowym. Architek-
tura w połączeniu z parkową 
scenerią i statusem osiedla za-
mkniętego sprawiają, że nawet 
budynki wielorodzinne, to nie 
zwyczajne bloki. To coś więcej 
- powiedzmy klasa premium. 
Oferowanie tego wszystkiego 
w cenie standard czyni ofertę 
wyjątkową. Czy na jakiejkol-
wiek sąsiedniej  inwestycji zo-
stał zainstalowany plac zabaw 
o wartości stu kilkudziesię-
ciu tysięcy złotych? Nie, a to 
wszystko sumuje się na wyjąt-
kowość oferty!

TOM-BUD był wielo-
krotnie nagradzany 
za swoją działalność, 
obsługę klienta, 
jakość, stronę 
internetową, itp. To 
świadczy o waszej 
rzetelności i o tym, 
że klienci i partnerzy 
bardzo pozytywnie 
was postrzegają. Ale 
oprócz działalności 
biznesowej wielo-
krotnie angażowali-
ście także w działal-
ność charytatywną. 

Nasza fi rma rozwija się bar-
dzo prężnie, ale nie oznacza 
to, że zapominamy o osobach 
pokrzywdzonych i tych naj-
bardziej potrzebujących. Od 
wielu lat bierzemy udział w fi -
nałach akcji organizowanych 
przez Wielką Orkiestrę Świą-
tecznej Pomocy. W 2009 roku 
Tom-Bud Developer stoczył 
wielką walkę w licytacji Złote-
go Serduszka. Stawką było ży-
cie i zdrowie małych pacjen-
tów. W XVII fi nale Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomo-
cy wsparliśmy podopiecznych 
Jurka Owsiaka kwotą 1 mln zł 
i wylicytowaliśmy złote ser-
duszko z numerem 00002.

W tym roku bierze-
cie udział w targach 
mieszkaniowych, 
które odbędą się w 
najbliższych dniach 
(22 - 23 październi-
ka) na Ergo Arenie 
w Gdańsku. We 
wrześniu tego roku 
stoisko waszej fi rmy 
otrzymało III miejsce  
w konkurencji „naj-
bardziej profesjonal-
na obsługa klienta 
na targach. Czy na 
najbliższej imprezie 
będziecie starali się 
uzyskać jeszcze wyż-
sze miejsce?

Na najwyższą jakość obsługi 
klienta stawiamy od samego 
początku istnienia fi rmy. To 
dla nas – obok wysokich stan-
dardów oddawanych miesz-
kań – priorytetowa sprawa. Z 
pewnością każdy, kto zechce 
odwiedzić nasze stoisko, zo-
stanie profesjonalnie i w miłej 

TOM-BUD Developer ma już 10 lat
WYWIAD | Z Michałem Kołodziejczykiem, prezesem zarządu 
fi rmy TOM-BUD Developer, rozmawia Rafał Korbut.

atmosferze obsłużony. Poza tym 
na targi przygotowaliśmy ofertę, 
która z pewnością okaże się in-
teresująca dla naszych klientów. 
Zaplanowaliśmy też specjalną 
promocje  z okazji jubileuszu 
fi rmy.

Dziękuję za rozmowę. Fo
t. 
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– Dni otwarte są zawsze 
doskonałą okazja, by 
zobaczyć inwestycję na 
własne oczy, przyjrzeć się 
detalom, zapytać o istotne 
szczegóły – mówi Anna 
Węgrzyn, dyr. sprzeda-
ży gdańskiego oddziału 
ROBYG S.A. – Niewiele 
osób podejmuje tak ważną 
decyzję, jak zakup miesz-
kania, oglądając jedynie 
projekty, wizualizacje i 
makiety. Oczekują, że nasi 
doradcy rozwieją ich wąt-
pliwości i pomogą wybrać 
najatrakcyjniejszą ofertę. 
Nie zawsze mogą odwie-
dzić nasze osiedla w tygo-
dniu, dlatego weekendowe 
spotkania cieszą się sporą 
popularnością.
W tym samym czasie w 
hali Ergo Arena na granicy 
Gdańska i Sopotu trwać 
będą Trójmiejskie Targi 
Mieszkaniowe. Tam rów-
nież obecni będą przedsta-
wiciele Grupy ROBYG. 
Warto zatrzymać się także 
obok barwnych szczudla-
rzy, przebranych w spe-
cjalne stroje inspirowane 
kolorami inwestycji, któ-
rzy będą roznosić zapro-
szenia na dni otwarte.  
W ramach akcji promo-
cyjnej, trwającej rów-
nocześnie na targach i 
bezpośrednio na osiedlach, 
mieszkanie dwupokojowe 
będzie można nabyć już za 
199 tys. zł. Ponadto, osoby 
kupujące jedno z wybra-
nych mieszkań dostępnych 
w ramach programu „Ro-
dzina na Swoim”, otrzy-
mają komórkę lokatorską 
gratis. 
Zainteresowanie gdański-
mi inwestycjami ROBYG 
rośnie. Klienci doceniają 
to, co w wyborze miesz-
kania jest najważniejsze, 
czyli atrakcyjne warunki 
cenowe i wysoki standard 
wykończenia, np. drew-
nianą stolarkę okienną, 

która jest prawdziwym 
rarytasem w mieszkaniach 
z segmentu popularnego. 
Wszystkie osiedla charak-
teryzują się także doskona-
łą lokalizacją. 
Lawendowe Wzgórza 
powstają na Jasieniu 
przy ul. Jabłoniowej 23. 
I etap, został oddany do 
użytku w grudniu 2010 
r., II etap będzie gotowy 
do końca bieżącego roku. 
To jednak nie koniec tej 
inwestycji. W ciągu naj-
bliższych 2-3 lat powsta-
nie jeszcze ponad 1 000 
mieszkań. Lawendowe 
Wzgórza, z których do 
centrum miasta można do-
jechać w 10 minut, staną 
się z pewnością dzielnicą 
o bogatej  infrastrukturze 
usługowej, rekreacyjnej i 
społecznej. 
Osiedle Słoneczna More-
na powstaje jako zielony 
ogród w środku miasta. 
Około 40 proc. inwestycji 
to tzw. powierzchnia bio-
logicznie czynna, w tym 
wewnętrzny park o pow. 8 
000 m kw. Obok komfor-
towych mieszkań, w ofer-
cie można znaleźć domy 
w zabudowie bliźniaczej 
oraz wielopoziomowe 
apartamenty z ogródkami. 
Trzecią, najmłodszą inwe-
stycją Grupy ROBYG jest 
Albatross Towers. Zloka-
lizowano ją w odległości 
zaledwie 2 km od brzegu 
morza. Budowa pierwsze-
go etapu rozpoczęła się w 
czerwcu br. Wznoszony 
obecnie budynek będzie 
liczył 17 pięter, na których 
powstaną 143 mieszka-
nia i apartamenty oraz 
centrum biurowo-usługo-
we. Projekt realizowany 
będzie w 5 fazach. Łączna 
powierzchnia wyniesie 42 
000 m kw., znajdzie się na 
niej ok. 720 lokali. Zakoń-
czenie planowanie jest na 
rok 2014.                   (Arc)

Inwestycje otwarte 
dla klientów

Grupa Deweloperska ROBYG zaprasza 22-
23 października br., w godz. 10 – 17 na dni 
otwarte trzech osiedli w Gdańsku - Lawendowe 
Wzgórza, Słoneczna Morena, Albatross Towers. 

Kwota kredytu, przyznanego 
przez bank, jest dzielona na 
przez liczbę rat kredytowych, 
która wynika z okresu kredy-
towania. Uzyskany wynik to 

tzw. kapitałowe części raty, 
do tego dochodzą odsetki oraz 
inne koszty związane z udzie-
leniem kredytu (np. prowizja, 
obsługa rachunku kredytowe-

go, itp. - te opłaty są różne w 
różnych bankach).
Ratę równą bank wylicza z 
użyciem matematycznego al-
gorytmu ustala dla zadanych 

parametrów (oprocentowanie, 
okres, wysokość kredytu) po-
ziom równej raty kredytowej. 
Udział części kapitałowej i 
odsetkowej zmienia się w 

Kredyt z ratą stałą, czy malejącą?
FINANSE | Niemal wszystkie mieszkania obecnie kupowane są na kredyt hipoteczny. 
Zaciągając pożyczkę na wiele lat warto się zastanowić nie tylko nad tym, w jakim banku 
i w jakiej walucie wziąć taki kredyt, ale również zadecydować, czy pożyczkę będziemy 
spłacać w ratach o stałej wysokości, czy w ratach malejących.

każdym miesiącu ale rata po-
zostaje stała (w odróżnieniu do 
wariantu spłat w ratach male-
jących), o ile nie zmieniają się 
wspomniane parametry kredy-
tu i dodatkowo, w przypadku 
kredytów walutowych – kurs 
walutowy.
Który więc wariant wybrać? 
Raty równe są niższe od rat 
malejących w pierwszym 
okresie kredytowania, co jest 
dogodna z punktu widzenia 
zdolności kredytowej - łatwiej 
jest uzyskać kredyt w ratach 
równych niż malejących. Przy 
ratach malejących jest jednak 

niższy koszt odsetkowy.
Wariant spłat w ratach równych 
wydaje się mimo wszystko lep-
szy od opcji rat malejących. Po 
pierwsze – kredytobiorca ma 
większą płynność fi nansową, 
po drugie – ma także większą 
zdolność kredytową. W pierw-
szym okresie spłacania rat ma 
więc do dyspozycji więcej pie-
niędzy, które przy umiejętnym 
gospodarowaniu można wy-
korzystać w taki sposób, żeby 
całkowicie zniwelować różni-
cę w odsetkach pomiędzy rata-
mi stałymi, a malejącymi.

Rafał Korbut
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NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam działkę 434 m2 nad morzem 
w Karwińskich Błotach z prawem 
budowy, 700 m do pięknej plaży, cena 
do uzgodnienia, tel: 661 582 477

Sprzedam działkę ogrodnicza w 
Wejherowie 485 m2. domek muro-
wany, nie wymaga dużego wkładu 
fi nansowego, do zamieszkania, tel. 513 
148 595 lub 505 271 441

Sprzedam mieszkanie, 2 pokoje, kuch-
nia, łazienka, 43,5 m2 w Wejherowie 
oś.1000 lecia, tel. 608 619 599

Sprzedam Gdynia Obłuże Leśne, 46 
m2, 3 pok, 4 .4, oferta bezpośrednia, 
tel. 511 732 992

Sprzedam pawilon handlowy 20 m2 
Gdynia Leszczynki, stan bdb, alarm, 
ochrona, na każdą działalność, tel. 
663 388 914, cena 16 tys zł, tel: 691 
177 719

Sprzedam dom parterowy o pow. 103 
mkw. na działce o pow. 650 mkw w 
Wejherowie - Śmiechowie. Tel. 604 
936 572

Sprzedam działkę w rod Gdynia, 500 
m2, altana woda prąd, cena 22 tys., tel. 
517 330 166

Sprzedam działkę ogrodnicza w Wej-
herowie, 485 m2, domek murowany, 
25 m2, podpiwniczony, cena 22 tys., 
tel. 513 014 781

Gdańsk Osowa, ul. Letniskowa, 
188/1996 m2, media, zaplecze, grani-
czy z jeziorem, wolne, tel. 504 493 707

Somonino, dom, zab. gosp. do remon-
tu + działka budowl. - rol. 2500 m2, 
woda, prąd, kanaliza, atrakcyjna cena! 
Tel. 661 512 563, 726 744 824

Gdynia Obłuże, pawilon 24m2, 
przenośny na działkę, budowę, z 
wyposażeniem sanit. wc, rolety antyw-
lamaniowe, tel. 660 897 823

Sprzedam działkę ogrodniczą Gdynia 
ul. płk. Dąbka 500 m2, altana woda 
prąd, tel. 517 330 166

Somonino, dom,zab. gosp.do remontu 
+działka budowl.-rol.2500 m2, woda, 
prąd, kanaliza. Atrakcyjna cena! Tel. 
661 512 563, 726 744 824

Sprzedam 3-pok.53 m2,3p. budynek 
ocieplony,OC, Gdańsk Wrzeszcz 285 
tys. tel.725 412 195

Pilnie sprzedam działkę budowlaną 
709 m2, wszystkie media na działce 
w Przodkowie, piwnica stan surowy, 
cena 95 tys tel. 505 215 420 połowa 
bliźniaka

Sprzedam mieszkanie 67 m2, po 
kapitalnym remoncie, III piętro, oś. 
Przyjaźni 3/18, Wejherowo, wolne od 
zaraz, tel: 668 255 165

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w 
Wejherowie, ul. Harcerska, parter, 4 
pokoje, tel: 502 319 938

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
garażowej, Gdynia – Witomino, tel: 
511 745 863

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, 
zab. gospod. plus działka budowl.- rol. 
2500 m2, uzbrojona: woda, prąd, 
kanaliza., 260 tys zł, tel: 58 684 11 87, 
661 512 563

Sprzedam mieszkanie Gdynia – Wito-
mino, 26 m2, własność, 146 tys zł, 
tel: 796 851 297

Dom w surowym stanie, atrakcyjna 
lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 
083 608

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Wejherowo komunalne 76 m 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, ogrze-
wanie gazowe, centrum, bardzo dobra 
lokalizacja, po remoncie zamienię na 2 
mniejsze, tel: 510 118 155

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, 
bez altany, w Gdyni na Obłużu (rod.
im.reja), tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA

Wynajmę garaż i miejsca parkingowe 
na parkingu strzeżonym, Wejherowo 
ul. Spacerowa 12 tel. 501 084 005

Wynajmę pokój w Wejherowie, tel. 58 
350 53 58

Wynajmę lokal 130 m w Kartuzach, 
tel: 691 492 699

Wejherowo, mieszkanie 2 pokojowe 
do wynajęcia, nowy budynek, 1 piętro, 
duży balkon, niski czynsz, tel. 600 
457 172

Pomieszczenia warsztatowe i biurowe, 
stacje paliw, bar, hotel w Żukowie przy 
głównej trasie na Kościerzynę, tel. 514 
538 458

Wynajmę garaż i miejsca parkingowe 
Wejherowo ul. Spacerowa 12, tel. 501 
084 005

Hala produkcyjna z zapleczem oraz 
małym mieszkaniem o łącznej pow 
450 m2. plac składowy 1000 m2 przy 
trasie Wejherowo Lębork, tel. 608 
083 608

Wynajmę lokal o powierzchni 60 m2  
na biura w centrum Wejherowa, tel. 58 
350 53 58

Odnajmę pokój w Wejherowie 
tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Wejherowo Ford Galaxy 7osob rok 
prod.1995 poj. 2.0  p.p cz pl el rmf H 
kap. Zim. opon zadbany, st.db., cena 
8.500 zł, tel: 510 118 155

VW Passat B3, B4, Opel Omega, 
wentylatory, silniki wycieraczek, prze-
kaźniki, komputery, przepływomierze, 
okazja od 10 zł, Wejherowo, tel: 668 
493 986

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski metalik, 
SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, cena 
2.500 zł, tel: 886 597 049

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń tel.792 039 
090 Bezpłatne konsultacje. Eventus 
Dochodzenie Odszkodowań

INNE

EDUKACJA

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

Poszerzające wiedzę, uczące logiczne-
go myślenia, przyjazne, profesjonalne, 
skuteczne korepetycje z matematyki, 
przygotowanie do matury, tel: 58 623 
30 45

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY
TELEFONY

INNE

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian 
za pokój na terenie Wejherowa, 
tel. kontaktowy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracow-
nik budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka 
pracy jako niania, pomoc domowa lub 
sprzątaczka Sierakowice - Kartuzy 
tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopie-
kuje się dzieckiem, może być niemow-
le, lub starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejhe-
rowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, 
tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza 
z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dziec-
kiem u siebie w domu, w wieku powy-
żej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), 
doświadczenie, tel: 692 575 818 

USŁUGI
DonSylviano - Kameralny Gabinet 
Kosmetyki i Odnowy Biologicznej 
Zaprasza na Odnowę i Relaks w 
zacisze serca Gdyni na Kamienna 
Góre ul. A. Mickiewicza 3.W Ofercie 
profesjonalne zabiegi kosmetolo-
gii pielęgnacyjnej, upiększającej i 
leczniczej, biomasaż z elementami 
fi zjoterapii, leczniczo-relaksacyjna 
sauna na podczerwień oraz ameralne 
wieczorki SPA. Podaruj sobie chwile 
zapomnienia, www.donsylviano.like.
pl Zapraszamy Serdecznie tel. 517 
711 716

Kupno, sprzedaż, wynajem domów, 
mieszkań, działek oferuje pośrednic-
two, tel. 507 019 306, gwarantujemy 
wysoką skuteczność. Zgłoszenia 
również sms

Kredyty gotówkowe, konsolidacyjne 
oraz hipoteczne z dużą skutecznością 
oferuje PFU Partner tel. 507 019 306 
zgłoszenia również sms

Całkowite przeróbki odzieży skórza-
nej, futer, kożuchów, szycie odzieży 
skórzanej na miarę, suknie, spodnie, 
kurtki, płaszcze, Reda, tel. 608 838 
162

Kredyty gotówkowe, konsolidacyjne 
oraz hipoteczne z dużą skutecznością 
oferuje PFU Partner tel. 507 019 306 
zgłoszenia również sms

Expresowa  naprawa protez zębowych, 
tel. 515 190 394

Montaż i naprawa kuchni, piekarników 
- gazowych, elektrycznych- płyt cera-
micznych, indukcji. Tel.606 464 504

Kupno, sprzedaż, wynajem domów, 
mieszkań, działek oferuje pośrednic-
two, tel. 507 019 306, gwarantujemy 
wysoką skuteczność

Twój prywatny trener,
 tel: 531 755 555

Przeprowadzki kompleksowe, 
domów, mieszkań, fi rm i biur, usługi 
transportowe, bagażowe, Rumia, Reda, 
Wejherowo, tel: 509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, 
szybkie terminy realizacji, niskie ceny 
– 299 zł/ strona www, tel: 504 256 658

Remonty, wykończenia, 100% zado-
wolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 
790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie, 
szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 
265 658

TOWARZYSKIE
Poznam pana do lat 40 poważnie 
myślącego o życiu, tel. 796 547 006

Rozwiedziona lat 47, 164 cm, niepa-
ląca, spokojna, uczciwa, pozna pana o 
podobnych cechach do lat 52, tel. 519 
691 384

Student z Sopotu szatyn, 183 cm, nie-
bieskie oczy, 21 lat pozna ładną i miłą 
dziewczynę, piszcie, tel. 696 454 028

Wolny 27lat, miły, uprzejmy, o dobrym 
sercu pozna kobietę z podobnymi 

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 
72240 wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie 
opublikowane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Do-
datkowo nic nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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Ogłoszenie tygodnia 
DonSylviano - Kameralny Gabinet Kosmetyki i Odnowy Biologicznej Zaprasza 
na Odnowę i Relaks w zacisze serca Gdyni na Kamienna Góre ul. A. Mickiewicza 
3.W Ofercie profesjonalne zabiegi kosmetologii pielęgnacyjnej, upiększającej i 
leczniczej, biomasaż z elementami fi zjoterapii, leczniczo-relaksacyjna sauna na 
podczerwień oraz ameralne wieczorki SPA. Podaruj sobie chwile zapomnienia, 
www.donsylviano.like.pl Zapraszamy Serdecznie tel. 517 711 716

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 
(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 
SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

www.ffffffffffffffffffaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaccccccccccccccccccccccccccccccceboo

T

Aby

dług

cechami z Wejherowa lub okolic. Cel 
stały związek, tel: 792 255 762

Ja 60/165/62 kg ładna spokojna 
gdynianka Ty – wysoki, kulturalny bez 
zobowiązań, chcę zamienić samotność 
na szczęśliwe życie we dwoje, tel. 692 
091 773

Wolny 53 L. 178 cm 76 kg, poznam 
interesującą panią nr. Tel. 664 961 124

Skromny kawaler lat 41, szczupły, 
abstynent z ruchomościami i nierucho-
mościami, pozna do stałego związku 
inteligentną panią o podobnych 
zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna 
panią celem miłego spędzenie czasu, 
Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna 
zmotoryzowanego pana o podobnych 
cechach. Kultura osobista ponad 
wszystko tel. 517 324 144

ZWIERZĘTA
Gołębnik składany 2,5 m x 2,5 m, wys. 
2,2 wraz z gołębiami pocztowymi, ok. 
50 szt, sprzedam, tel: 514 033 519

Yoreczki - śliczne szczeniaki po 
Rodowodowych rodzicach, naprawdę 
piękne i godne polecenia, zadzwoń 
504 091 178

RÓŻNE
Czarną meblościankę dł. 2,70 m, wys. 
2,20 m, stół 1,40 (2,00 m), 6 krzeseł 
– stan idealny, bardzo tanio, tel: 608 
394 205

Sprzedam stary obraz olejny na płótnie 
w srebrnej ramie, wym: 125 x 105 cm, 
panorama gór, cena: 3000 zł, tel: 58 
623 85 50

Sprzedam suknie ślubną rozmiar 42, 
cena 300 zł, tel. 785 692 500

Kupię każde zboże, ilość min 23 t, 
zapewniam transport, płacę w dniu 
załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam meblościankę,  kolor kalwa-
dos, mało używana, dł. 2,60, wys. 196, 
tel. 606 974 563

Sprzedam krzesełko do karmienia, 
wanienkę, podgrzewacz, laktator, 
materacyk, ubranka nowe i używane 
dla dziewczynki od 0-2 lat, tel. 606 
974 563

Sprzedam stemple budowlane długość 
2.75 m, 300 szt. 3.7zł/szt. Banino, tel. 
505 360 158

Sprzedam biurko narożne i krzesło 
obrotowe stan bdb. tel. 663 804 987

Do wynajęcia pomieszczenia na 
warsztat samochodowy lub inną dzia-
łalność. Piec gazowy c.o. sprzedam, 

tel. 695 813 159

Sprzedam kotły co polskie fi rmy Fuwi 
na ekogroszek, nowe leżaki magazy-
nowe 9 do 30 kw, cena od 2000 zł, tel. 
886 678 920

Sprzedam suknie ślubną roz. 38-40 
cena 250 zł, tel. 508 274 302

Sprzedam kufl e i pokale do piwa rożne 
zbierane. Cena do uzgodnienia. Tel. 
513 014 781

Sprzedam wyposażenie sklepu - rega-
ły, lady, wagi - niedrogo, wieczorem, 
tel. 603 288 689

Komplet wyp. Nowy ze skóry jasny 
brąz,kanapa ze stelażem z materacem 
+ 2 fotele, 4500 zł, tel. 604 915 138

Plecak harcerski z lat 60 – tych, 
drelich + skóra, stan bdb. 80 zł, tel. 
604 915 138

Czasopisma, katalogi, książki 

samochodów z lat 80 i 90-tych, całość 
150zł, tel. 604 915 138

Kredens z nadstawką – antyk - oraz 
piec gazowy CO. nowy 3.5m. sprze-
dam pilnie, tel. 695 813 159

Kupię każde zboże, ilość min 23 t, 
zapewniam transport, płacę w dniu 
załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam ławę ciemny orzech w 
kształcie owal zwężany jednostronnie, 
z półką na dole, cena: 80 zł, 
tel: 505 896 681

Fotel do komputera + stolik trzystop-
niowy do komputera na kółkach + 
kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, 
fotel 150, stolik 150, kanapa 200, 
tel: 694 898 783

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, 
boczne ściany, dopinane i 3 stoły skła-
dane, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 

elektroniczny stan b.d. sprzedam 
tel: 880 215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., 
duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance 
Dm i inne oraz 6 małych różnych, 
cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 
668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 
130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania 
tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, 
buk, pocięte tel. 600 676 350
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Jeszcze tydzień zapisów

Jeszcze do 28 października można zapisywać się na Jesien-
ny Bieg Niepodległości, który odbędzie się 11 listopada, a 
będzie jednocześnie fi nałem Grand Prix Gdyni w Biegach 
Ulicznych. Najlepszą metodą zgłoszenia jest odwiedzenie 
strony internetowej Gdyńskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji.  

SPORTOWY
REGION

Prezentacja w ERGO Arenie

Wiadomo już kiedy i w jakim miejscu odbę-
dzie się prezentacja Lotos Wybrzeża Gdańsk 
przed sezonem 2012. Stanie się to 29 marca 
(czwartek), a miejscem wydarzenia będzie 
ERGO Arena.

SIATKÓWKA | Udanie 
zainaugurowały sezon 
siatkarki Atomu Trefl a 
Sopot, które we własnej 
hali ERGO Arena, w nieco 
ponad godzinę pokonały 
beniaminka PTPS Piła. 
Atomówki pomimo ner-
wowego początku, który 
był spowodowany zapew-
ne całą otoczką meczu 
oraz prezentacją drużyny, 
błyskawicznie wróciły do 
gry na wysokim poziomie 
i już chwilę później po bar-
dzo dobrych zagrywkach 
Eleonory Dziękiewicz 
wyszły na prowadzenie. 
Z biegiem czasu kolejne 
zdobywane seriami punkty 
pozwoliły zawodniczkom 
znad morza na zbudowa-
nie bezpiecznej przewa-
gi, którą to sukcesywnie 
powiększały do końca 
seta i tak było w każdej 
kolejnej partii.  Sopocianki 
grały spokojnie i w miarę 
dokładnie, co pozwoliło 
im po udanym ataku Ne-
riman Ozsoy cieszyć się 
z drugiego zwycięstwa w 
PlusLidze Kobiet.

- Jest nam niezmiernie 
miło że mogłyśmy za-
inaugurować na naszej 
hali sezon i udało nam się 
wygrać. Kluczem do zwy-
cięstwa było ustawienie 
sobie gry naszą zagrywką, 
co pozwoliło nam ułożyć 
dalszą grę w ataku - oce-
niała po meczu kapitan ze-
społu Atomu Trefl a Izabela 
Bełcik.
- Mieliśmy problemy w 
niektórych momentach ze 
skończeniem piłki, która 
do nas za darmo wróciła. 
Natomiast dobrze zapre-
zentowaliśmy się na za-
grywce, którą zmusiliśmy 
przeciwników do wielu 
błędów – mówił trener 
Atomu Trefl a Alessandro 
Chiappini. 
Kolejne spotkanie sopo-
cianki rozegrają już w nie-
dzielę, ponownie w ERGO 
Arenie. O godzinie 17.00 
naprzeciwko atomówek 
stanie Aluprof Bielsko-
Biała i z pewnością będzie 
to hit 4 serii spotkań Plu-
sLigi kobiet. 
Dominik Pankowski, luK

Po ostatnim meczu z Jastrzę-
biem najbardziej boli zmar-
nowanie szansy na wygranie 
drugiego seta, który dawałby 
remis w setach po jeden, a 
wtedy zupełnie inaczej mo-
głyby się potoczyć losy tego 
spotkania. 
- Szkoda, że nie udało się 
ugrać choćby jednego seta. 
Mieliśmy taką szansę w dru-
giej partii, ale niestety nie 
potrafi liśmy tego wykorzy-
stać mimo, że w całym secie 
prowadziliśmy 4-5 punktami 
- komentował po mecz trener 
Lotosu Trefl a Grzegorz Ryś.
Niestety stało się tak, a nie 
inaczej i zawodnicy Tre-
fl a zmuszeni byli przełknąć 
już po raz czwarty gorycz 
porażki. W kolejnym bardzo 
trudnym spotkaniu ekipie 
prowadzonej przez Grzegorza 
Rysia przyjdzie zmierzyć się 

na wyjeździe z drużyną Asse-
co Resovi Rzeszów. 
Zespół z Rzeszowa znajduje 
się obecnie na trzecim miej-
scu w tabeli i zdążył już po-
konać na ligowych parkietach 
między innymi mistrza PGE 
Skrę (3:2). Jednym ze spo-
sobów na urwanie punktów 
faworytom z południa Polski 
jest zatrzymanie ich niemiec-
kiej armaty. Mowa tu o Gy-
orgy Grozerze, który na ten 
moment jest najlepiej punktu-
jącym (82 punkty), blokują-
cym (13) i zagrywającym (11) 
zawodnikiem PlusLigi. Lotos 
Trefl  również może pochwa-
lić się wysoko usytuowanym 
zawodnikiem w statystykach, 
którym jest Fin Mikko Oiva-
nen. 
- Musimy przede wszystkim 
podejść skoncentrowani do 
tego spotkania. Jeśli nadal 

będziemy mieć dobre przy-
jęcie i poprawimy swoją grę 
na skrzydłach, to możemy 
pokusić się o niespodzian-
kę w Rzeszowie. Na pewno 
łatwo o punkty nie będzie, ale 
musimy w końcu wykorzy-

stać swój potencjał i wygrać 
pierwszy mecz w PlusLidze- 
zapowiada przed meczem 
środkowy bloku Trefl a Artur 
Augustyn. Początek meczu 
22 października o godzinie 
19.00.   Dominik Pankowski

RUGBY | Po zmaganiach 
pucharowych do obowiązków 
ligowych wracają zawodnicy 
Ogniwa Sopot. W najbliższą 
niedzielę, 23 października, o 
godzinie 17.45 zmierzą się w 
Gdyni z drugim zespołem RC 
Arki. Jednocześnie rugbi-
ści Ogniwa będą faworytem 
tego pojedynku. W ligowej 
tabeli przewodzą stawce ma-
jąc trzy punkty przewagi nad 
Czarnymi Pruszcz Gdański, z 
którymi przegrali w Pucharze 
Polski 21:26. Arka II Gdynia 
jest na 5 miejscu i na swoim 
koncie zgromadziła zaledwie 
5 oczek. Nie oznacza to jed-
nak, że dla zawodników z So-
potu mecz będzie spacerkiem.  
Zawody oczywiście na Naro-
dowym Stadionie Rugby.

(luK)

UNIHOKEJ | Bez zarzutu z 
roli faworytek wywiązały się 
zawodniczki Olimpii Oso-
wa. W kolejnym dwumeczu 
Ekstraligi odprawiły drużynę 
MLUKS Jedynka Trzebia-
tów. Obydwa spotkania były 
bliźniaczo podobne. Pewna i 
konsekwentna gra gospodyń 
spowodowała, że przyjezd-
nym wręcz odechciewało się 
grać. Pierwszy mecz Energa 
Olimpia wygrała 12:6, a dru-
gi 19:3. Kolejne mecze za 
tydzień. Rywalem drużyny 
z Osowej będzie drużyna 
Dzikie Gęsi Zielonka, która 
w ligowej tabeli jest tuż za 
liderującą Energą Olimpią. 
Sobotnie i niedzielne spotka-
nia zaplanowano na godzinę 
12:00. Zespół z Osowej jako 
jedyny nie stracił jeszcze w 
tym sezonie punktów.

(luK) 

Zagrywka kluczem Ciężki początek sezonu
SIATKÓWKA | Terminarz spotkań siatkarzy Lotosu Trefl a Gdańsk jest bardzo wymagający i 
nie ma co się dziwić, że beniaminkowi znad morza trudno zdobyć punkty. 

- Szkoda, że nie udało się 
ugrać choćby jednego seta. 
Mieliśmy taką szansę w dru-
giej partii, ale niestety nie 
potrafi liśmy tego wykorzystać 
mimo, że w całym secie pro-
wadziliśmy 4-5 punktami - ko-
mentował po mecz trener Lo-
tosu Trefl a Grzegorz Ryś

Wraca liga

Energa Olimpia 
nie zawiodła

W tych rozgrywkach fani 
Lechii i Arki mogą również 
dopingować piłkarzy w ulu-
bionych trykotach. Młodsi 
koledzy profesjonalistów z 
Lechii i Arki zazwyczaj gra-
ją o najwyższe laury, także 
emocji będzie nie mniej emo-
cji niż w zawodowej piłce. 
Nie można również odmówić 
zaangażowania młodym pił-
karzom. Dodając do tego bez-
płatny wstęp na spotkania, w 
zamian można liczyć na do-
bre widowisko sportowe.
Pomorska Liga Juniorów 
Starszych i Młodszych to ina-
czej ekstraklasa młodzieżo-
wej piłki na poziomie regio-
nalnym. To ostatni szczebel 
rywalizacji młodzieżowej, po 
którym najzdolniejsi mogą 
trafi ć do najlepszych polskich 
lub zagranicznych klubów. To 
również najlepsze miejsce do 
autopromocji piłkarskich „pe-
rełek”. Po ostatnim podzia-
le administracyjnym kraju o 
prymat w regionie oraz moż-
liwość rywalizacji o medale 
mistrzostw Polski grają naj-

lepsze zespoły z wojewódz-
twa pomorskiego. W ostat-
nich latach prym rozgrywkom 
nadają Lechia i Arka. Kto lub 
co za tym sukcesem ligowych 
zespołów z Gdańska i Gdyni 
stoi? Przede wszystkim ma-
giczne oddziaływanie pierw-
szego zespołu, który grając na 
najwyższym, ligowym pozio-
mie przyciąga masy młodych 
talentów. Każdy chłopak na 
początku swojej przygody 
z piłką marzy o występie na 
PGE Arena Gdańsk lub Sta-
dionie Gdynia. Po drugie sieć 
skautingu, na który stać tyl-
ko kluby z mocnym zaple-
czem fi nansowym. Po trze-
cie infrastruktura treningowa 
z kilkoma profesjonalnymi 
boiskami. Do tego dochodzi 
marketing, który sprawia, że 
chłopak marzy już na począt-
ku swojej kariery o grze w Li-
dze Mistrzów. Mając za sobą 
taki potencjał, trudno nie ry-
walizować o najwyższe cele. 
Wyjątkiem w ostatnim czasie 
był niespodziewany triumf 
Bałtyku Gdynia. Pomimo wy-

Emocje będą
gwarantowane
PIŁKA NOŻNA | Jeśli w rozgrywkach Ekstraklasy lub I ligi nastąpi przerwa, 
warto wybrać się na mecze w Pomorskiej Lidze Juniorów. 

grania Pomorskiej Ligi Junio-
rów Starszych, gdynianie nie 
awansowali do strefy medalo-
wej. W dwumeczu o „czwór-
kę” Legia Warszawa okazała 
się lepsza. Tak, więc dla Le-
chii i Arki nie zakwalifi kowa-
nie się do mistrzostw Polski to 
jednym słowem – katastrofa.
Tegoroczny sezon nie przyno-
si jak na razie niespodzianek. 
W juniorach starszych prowa-
dzi Arka przed Lechią, nato-
miast w „młodszych” sytuacja 
jest odwrotna. Poza faworyta-
mi ligi, w kategorii starszej tuż 
za czołówką plasują się Gryf 
2009 Tczew oraz Rodło Kwi-
dzyn, natomiast w młodszej 
jedynie KS Olivia nawiązu-
je bliski kontakt z liderującą 
dwójką drużyn. Po porażkach 
z Arką i Lechią, piłkarze z Oli-
wy szybko wrócili do dobrej 
dyspozycji i odnieśli prze-
konywujące zwycięstwa nad 
Akademią Piłkarską Malbork 
(3:0) oraz Klubem Piłkarskim 
ze Starogardu Gdańskiego 
(4:1). 
W pierwszym spotkaniu nie 
do zatrzymania był Mateusz 
Wons, który swoimi rajdami 
po lewej fl ance stwarzał wy-
borne sytuacje do zdobycia 
goli swoim kolegom z druży-
ny. Napastnicy odwdzięczyli 
się w najlepszy możliwy spo-
sób, pokonując bramkarza go-
spodarzy trzykrotnie. Tydzień 
później w Oliwie drużyna KP 
Starogard Gdański również 
nie miała za wiele do powie-
dzenia i tylko niefrasobliwości 
miejscowych napastników za-
wdzięcza, że w drogę powrot-
ną do domu wyjechała z baga-
żem tylko czterech straconych 
bramek. KS Olivia nie mając 
za sobą wielkiego potencjału 
organizacyjnego gra zaskaku-
jąco dobrze i powoli aspiruje 
do trzeciej siły w pomorskiej 
piłce młodzieżowej. 

Olaf Dramowicz

W ostatnich latach prym roz-
grywkom nadają Lechia i Arka Fo

t. 
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Na sportowych arenach

Reszta świata nie dała rady

Jeszcze raz okazało się, że najlepsi żużlowcy rodzą się 
nad Wisłą. W kończącym sezon pojedynku Repre-
zentacja Polski pokonała Resztę Świata w toruńskiej 
MotoArenie 47:44. Zacięte spotkanie pokazało, na jak 
wysokim poziomie jeżdżą biało-czerwoni i jak wielką 
popularnością cieszy się czarny sport w naszym kraju. 
To właśnie przecież dla kibiców impreza została zorga-
nizowana. 

Święto szczypiorniaka na początku listopada

W sprzedaży są już bilety na mecze polskiej reprezenta-
cji w piłce ręcznej. Zawody odbędą się w Hali Gdynia 
w dniach 4-6 listopada. Wejściówki można kupić na 
stronie KupBilet.pl. Ceny nie są wygórowane. Bilet na 
jeden dzień zawodów kosztuje 30 zł. Cena karnetu na 
cały turniej wynosi 72 złote. Gdyńska Hala na swym 
parkiecie gościła już reprezentację Polski w piłce 
ręcznej. Tym razem „Orły Wenty” nad morze przyja-
dą na początku listopada. Podczas trzech dni zmierzą 
się z Rosjanami, Białorusinami (w miejsce Egipcjan) 
i Austriakami. Biało-czerwoni w Turnieju Noworocz-
nym zajęli drugie miejsce. Teraz ma być jeszcze lepiej, 
bo rywale z pewnością są w zasięgu biało-czerwonych. 
Najpierw Polacy grać będą z Austriakami, którzy od lat 
nie odnosili poważniejszych sukcesów. Kolejnym rywa-
lem będzie Białoruś. Drużyna zza miedzy nie powinna 
sprawić większych kłopotów podopiecznym Bogdana 
Wenty. Od dawna nie brała bowiem udziału w między-
narodowych imprezach sportowych.
Najtrudniejszy mecz odbędzie się 6 listopada. Tego dnia 
na gdyńskim boisku pojawią się Rosjanie. „Sborna” 
zamierza powrócić do piłkarskiej czołówki, z której 
wypadła dziesięć lat temu. Czy sprawi niespodziankę? 
To okaże się za miesiąc. Sportowych emocji na pewno 
nie zabraknie
 

Gdynianie wycofali protest

Polska Liga Koszykówki SA informuje, że została 
poinformowana o wycofaniu protestu w sprawie 
Superpucharu Polski, który wcześniej został nadesłany 
do biura PLK SA przez klub Asseco Prokom Gdynia 
– czytamy w komunikacie. W związku z tym sprawa 
zostaje pozostawiona bez rozpatrzenia. Jednocześnie 
klub z Gdyni poinformował, że zarząd GKK Arka 
nie miał zamiaru składać skargi na sędziów meczu do 
władz Euroligi. Gracze Asseco Prokom skupiają się na 
kolejnych meczach. Wczoraj rozpoczęli kolejny sezon 
w Eurolidze. Wynik meczu z Galatasaray Stambuł na 
naszej stronie internetowej.

Szwedzi w Gdyni?

Po reprezentacji Niemiec, która podczas EURO 2012 
będzie rezydować w Gdańsku kolejna drużyna jest 
zdecydowana na lokalizację swojej bazy w Trójmieście. 
Mowa o reprezentacji Szwecji. Wszystko wskazuje 
na to, że bazą Skandynawów będzie hotel Nadmorski 
w Gdyni. Piękna lokalizacja obiektu tuż nad samym 
morzem i komfortowe warunki panujące w Gdyni 
powodują, że lada dzień może dojść do ofi cjalnego 
podpisania porozumienia. Dodatkowo na ofi cjelach 
ze Szwecji wrażenie zrobił stadion GOSiR w Gdyni, 
którego krzesełka są w kolorach narodowych Szwecji a 
więc żółtych i niebieskich. 

Uroczysta gala odbyła się w 
Polskiej Filharmonii Bałtyc-
kiej na Ołowiance w Gdańsku 
pod honorowym patronatem 

Ministra Sportu i Turystyki, 
prezesa Polskiej Organizacji 
Turystycznej,  Polskiej Izby 
Turystyki i Polskiego Towa-
rzystwa Turystyczno-Kra-
joznawczego. Zaproszono 
ponad 400 gości - przedsię-

biorców i pracowników sek-
tora turystycznego, pilotów 
wycieczek, przewodników 
turystycznych oraz przedsta-
wicieli organizacji turystycz-
nych i samorządowców. Pod-
czas obchodów wójt gminy 

Gniewino Zbigniew Walczak 
odebrał z rąk marszałka wo-
jewództwa pomorskiego Mie-
czysława Struka nagrodę „Za 
utworzenie atrakcyjnej oferty 
turystycznej wraz z Centrum 
Pobytowym Euro 2012”. 

Gniewino najlepsze przed Euro 2012
NAGRODA | Na regionalnych obchodach Światowego Dnia Turystyki w Gdańsku 
gmina Gniewino otrzymała nagrodę specjalną za utworzenie atrakcyjnej oferty 
turystycznej wraz z Centrum Pobytowym Euro 2012.
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Dzięki temu zwycięstwu bia-
ło-zieloni nie muszą się już 
martwić o miejsce w ½ kra-
jowego pucharu. Natomiast 
RC Arka Gdynia jeszcze o to 
miejsce będzie musiała po-
walczyć. 
Pierwsza połowa wtorkowe-
go pojedynku była niezwy-
kle wyrównana, ale to go-
spodarze z Gdyni osiągnęli 
przewagę i po 40 minutach 
prowadzili 17:10. Gdy dru-
gą połowę kolejną zdobyczą 
punktową rozpoczął Tsiklau-
ri nic nie zapowiadało póź-
niejszego zwycięstwa Lechii. 
Tymczasem po dziesięciu mi-
nutach od wznowienia gospo-
darze całkowicie oddali pole 
gdańszczanom, a oni skrzęt-
nie to wykorzystali. Biało-
zieloni zdobyli 18 kolejnych 
punktów i wyszli na prowa-
dzenie, którego nie oddali już 
do końca pojedynku. 
W niedzielę wraca liga. Le-
chia na własnym stadionie 
podejmie Budowlanych z 

Piłkarze ręczni z Gdań-
ska w najbliższej kolejce 
podejmą Techtrans Elbląg. 
Rywal ma na swoim kon-
cie 4 punkty i w tabeli 
zajmuje obecnie 9 miejsce. 
Do trzeciej w tabeli Spójni 
Wybrzeże traci zaledwie 
dwa oczka, dla tego tak 
ważne dla gospodarzy 
będzie odniesienie zwy-
cięstwa w niedzielnym 
pojedynku. Faworytem 
są zawodnicy z Gdańska, 
którzy w ostatniej kolejce 
zremisowali z Sokołem 

Kościerzyna. W bardzo 
zaciętym spotkaniu padł 
remis 23:23, a najwięcej 
bramek dla Spójni Wy-
brzeża rzucali Derdzikow-
ski 5 oraz Sulej, Rakowski 
i Wojciechowski po 4 gole. 
Gdańszczanie mają jednak 
czego żałować, gdyż do 
przerwy prowadzili 19:13. 
Natomiast zawodnicy z 
Elbląga przegrali z aka-
demikami z Warszawy 
minimalnie 23:24, tocząc 
twardy bój przez całe spo-
tkanie.                       (luK)

KOSZYKÓWKA | Pierw-
szy z wielkich meczy 
na Pomorzu już w ten 
weekend. Do Słupska 
udadzą się zawodnicy 
Trefl a Sopot.

Wyjeżdżają w nie najlep-
szych humorach, wręcz 
podrażnieni po minimalnej 
porażce w ostatniej kolej-
ce z Anwilem Włocławek. 
Gracze z Sopotu nie byli w 
stanie utrzymać w końcówce 
8 punktowej przewagi. Do-
datkowo Trefl  pogrążył były 
zawodnik m.in. Asseco Pro-
kom Gdynia Tomasz Szubar-
ga. Wszystkie te okoliczności 
powodują, że jeszcze bardziej 
zdeterminowani udadzą się 
do Słupska sopocianie. 
Najbliższy rywal Trefl a upla-
sował się w środku stawki 
i ma identyczny bilans jak 
Trefl . Dwa zwycięstwa i jed-
na porażka składają się na 5 
punktów w tabeli. Jedynym 
niepokonanym zespołem w 
lidze pozostaje PGE Turów 
Zgorzelec. Czarni Słupsk w 
ostatniej kolejce nie sprostali 
… Anwilowi Włocławek, 
ale dużo wyraźniej niż w 3 
kolejce Trefl . Porażka 72:81 
spowodowana była słabą 
pierwszą kwartą i brakiem 
skuteczności w ostatniej.
W hali Gryfi i Sopockich 
koszykarzy czeka trudny 
pojedynek. Miejscowi kibice 
potrafi ą stworzyć niesamo-
witą atmosferę. Faworytem 
są zawodnicy Trefl a i to oni 
powinni prowadzić grę. Po-
czątek sobotniego meczu o 
godzinie 19.30.

Ł. Krzemiński 

PIŁKA NOŻNA | Nie mają 
ostatnio dobrej passy 
młodzi piłkarze Lechii 
Gdańsk. Już w kolejnym 
spotkaniu nie potrafi ą 
odnieść zwycięstwa.

Młoda Ekstraklasa została 
stworzona by młodzi zawod-
nicy poznali smak piłki noż-
nej na najwyższym krajowym 
poziomie. By oswoili się z 
atmosferą stadionów i Eks-
traklasy. Wynik jest sprawą 
drugorzędną. Zawsze jednak 
wychodząc na boisko piłka-
rze chcą wygrać i udowodnić 
przeciwnikowi, kto jest lep-
szy. Tego nie mogą powie-
dzieć ostatnio młodzi zawod-
nicy Lechii Gdańsk.
Tym razem biało-zieloni 
nie byli w stanie pokonać 
młodego Zagłębia Lubin. To 
akurat jeden z trudniejszych 
przeciwników, obrońca tro-
feum z poprzedniego sezo-
nu. Gdańszczanie nawiązali 
wprawdzie wyrównana wal-
kę, ale polegli 3:5.
Szansa na przełamanie kiep-
skiej passy już w najbliższą 
niedzielę w Poznaniu. Ry-
walem będzie młody Lech, 
który w tym sezonie radzi 
sobie średnio i w tabeli za-
kotwiczył w środku stawki. 
Kolejorz ma idealny bilans 
czterech zwycięstw, remisów 
i porażek. Co ciekawe po-
znaniacy słabiej spisują się 
na własnym boisku, co w roz-
grywkach Młodej Ekstrakla-
sy jest zastanawiające. Szan-
se Lechii na przełamanie są 
wiec spore. Początek meczu 
o godzinie 15.00.

Ł. Krzemiński  

Po zwycięstwo 
przy Kołobrzeskiej

PIŁKA RĘCZNA | Wyjątkowo pierwszoligowe spo-
tkanie szczypiornistów Spójni Wybrzeże zostanie 
rozegrane w hali przy ulicy Kołobrzeskiej 63. 
Początek meczu o godzinie 16.00.

Jak do tej pory nie było jesz-
cze tak ważnego, klubowego 
pojedynku na nowym stadio-
nie na Letnicy. Do gdańska 
przyjeżdżały Cracovia Kra-
ków, ŁKS Łódź, Górnik Za-
brze, PGE GKS Bełchatów 
i nie zawsze te drużyny po-
zwalały na stworzenie odpo-
wiedniej atmosfery na 40 ty-
sięcznym stadionie. W sobotę 
będzie zapewne zupełnie ina-
czej. Do Gdańska przyjeżdża 
bowiem jeden z najlepszych 
obecnie zespołów w Polsce 
i marka sama w sobie. Lech 
Poznań w poprzednim sezo-
nie znakomicie spisywał się 
w Europejskich Pucharach, 
ale zapłacił za to wysoka 
cenę. W rozgrywkach ligo-
wych zajął odległe miejsce 
i nie zakwalifi kował się po-
nownie nawet do Ligi Eu-
ropejskiej. Przy Bułgarskiej 
postanowiono jednak pozo-
stawić trenear Jose Bakero i 
dziś Lech jest liderem Eks-
traklasy. Wprawdzie aż trzy 
drużyny mają po 19 punk-
tów, ale to poznaniacy dys-
ponują najlepszym bilansem 
bramkowym. Główna w tym 
zasługa zawodnika, którego 
jak oka w głowie będą mu-
sieli pilnować obrońcy Le-
chii. Mowa o Artjomie Rud-
nevie.
14 bramek w 10 meczach robi 
wrażenie. Łotysz jest nie-
zwykle regularny i zabójczo 
skuteczny. Jak go powstrzy-
mać? Nie jest to łatwe zada-
nie, ponieważ skupiając się 

W końcu zwycięstwo nad Arką
RUGBY | Lechia Gdańsk jest już w półfi nale Pucharu 
Polski. Lwy po okresie niemocy w końcu pokonały 
rywala zza miedzy i to mimo tego, że do przerwy to 
Arka prowadziła.

Lublina. To niewygodny rywal, 
który do tej pory zgromadził 10 
punktów i w ligowej tabeli zaj-
muje 6 miejsce. Gdańszczanie 
są w czołówce, ale aby lide-

rujący Budowlani z Łodzi nie 
uciekli na więcej niż obecne 7 
oczek niedzielny mecz muszą 
wygrać. Początek rywalizacji o 
godzinie 11.00. Ł. Krzemiński

Trójmiejskie derby
tym razem dla Lechii 
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Do trzeciej w tabeli Spójni 
Wybrzeże traci dwa oczka

Będzie gorąco

Do Poznania 
na przełamanieDla takich meczy 

powstała PGE Arena
PIŁKA NOŻNA | Oczywiście głównym celem wybudowania nowego stadionu w Gdańsku były Mi-
strzostwa Europy, ale jutrzejszy mecz Lechii z Lechem Poznań również jest godny tego stadionu.

tylko na tym napastniku można 
przeoczyć innych zawodników 
Lecha, którzy są równie groźni. 
Semir Stilić, Siergiej Kriwiec 
czy powracający do Gdańska 
Rafał Murawski to piłkarze 
nietuzinkowi. Szczególnie dla 
tego ostatniego sobotni mecz 
będzie sentymentalną podróżą 
nad morze. Murawski zagrał 
już na PGE Arenie w meczu 
towarzyskim Polska – Niemcy, 
ale spotkanie ligowe ma zupeł-
nie inny wymiar. 

Czy marka rywala jest w sta-
nie przyciągnąć na stadion w 
Letnicy komplet widzów? Na 
pewno tak, bo patrząc na to jak 
ostatnio gdańszczanie męczyli 
się z zapełnieniem 40 tysięcz-
nego obiektu mogło by być 
trudno.
Podopieczni Tomasza Kafar-
skiego wygrali w minionej ko-
lejce z Zagłębiem Lubin i w 
końcu mogli trochę odetchnąć. 
Skromne 1:0 ucięło na pewien 
czas rozmowy na temat zwol-

nienia szkoleniowca.
- Zrobiliśmy mały, ale bardzo 
cenny kroczek na przód – mó-
wił po meczu w Lubinie tre-
ner Tomasz Kafarski. – Chylę 
czoła przed zawodnikami, że w 
spotkaniu o takim ciężarze ga-
tunkowym byli w stanie poko-
nać rywala. Choć do zakończe-
nia sezonu daleko, uważam, że 
był to mecz za sześć punktów. 
Jeśli w sobotę Lechia dobrze 
zaprezentuje się z Lechem to te-
mat może już do zimy nie wró-

cić. Kluczem do zwycięstwa 
nad poznaniakami będzie za-
chowanie czystego konta. Ko-
lejorz, gdy tylko strzela bram-
kę nabiera wiatru w żagle i jest 
nie do zatrzymania. Im dłużej 
nie potrafi  sobie poradzić z ry-
walem tym większe szanse na 
dobry wynik. Lechia w tym se-
zonie pokonała już jeden wiel-
ki klub – Wisłę Kraków. Teraz 
kolej na nawiązanie walki z 
Lechem. Początek sobotniego 
meczu o godzinie 18.00.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressgdynski.pl
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